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Mesdames, Messieurs les professeur(e)s
Mesdames, Messieurs les directeurs délégués aux formations

J’ai l’immense honneur de succéder à Monsieur Meissonnet pour le pilotage de la filière Hôtellerie-restauration. J’ai choisi de relever ce défi par passion pour tous les métiers qu’elle représente. J’ai parfaitement conscience que la mission est complexe, mais je sais que je pourrai m’appuyer sur votre professionnalisme et votre engagement. Bien évidemment, je ne remplacerai jamais Monsieur Meissonnet ; mais soyez assuré(e)s de ma totale disponibilité, de mon écoute, et de mon ouverture.
Je m’inscris dans un temps long pour avancer avec vous et faire face aux changements de référentiels, et donc aux évolutions pédagogiques qui en découlent. Je m’appuierai sur vos propositions, toujours empreintes de la prise en compte des contextes spécifiques à chaque établissement. Je commence donc ma prise de fonction par des rendez-vous programmés dans chaque équipe, pour vous entendre, et répondre à vos questionnements, et recueillir vos propositions. 
[bookmark: _GoBack]Mes priorités cette année seront d’une part d’assurer dans les meilleures conditions possibles la première session d’examen du CAP Cuisine, et d’autre part de vous accompagner dans la mise en œuvre du nouveau CAP Commercialisation et services en CHR.
Pour cette première session du nouveau CAP Cuisine, j’organiserai fin mai une réunion d’harmonisation des pratiques sur EP1 et EP2. Lors de chacun de mes rendez-vous auprès de vous, j’expliquerai les raisons de ce choix ainsi que les modalités.
Par ailleurs, avec mes collègues inspecteurs chargés de la gestion et des sciences appliquées, nous avons programmé des journées de formation dans l’année pour le CAP Cuisine et le CAP Commercialisation et Services en CHR. Les dates vous parviendront très prochainement.
Enfin, au-delà de ces journées de formation académiques, je programmerai avec vous un accompagnement pédagogique, spécifique à chaque établissement, en fonction de vos besoins.
J’ai déjà pu constater avec bonheur que la filière HTR sur l’académie réalise un travail de qualité et je vous en félicite. Je ferai tout pour être à la hauteur de vos attentes.
Marie-José Flammier
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